



4 ОКТЯБРЯ 2012



ГАЗЕТА ОСНОВАНА 5 АПРЕЛЯ 1919 ГОДА

№ 40 (16235)

ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК

БОРОВИЧИ

## Электроэнергия, газ, дороги...

27 сентября состоялось очередное заседание районной Думы

В начале своей работы депутаты заслушали информацию директора Боровичского филиала ООО «Новгородская сбытовая компания» Романа Николаевича Родионова о новых правилах оплаты электроэнергии. С ноября боровичане будут получать квитанции нового образца, в которых должны быть отражены не только потребленные нашей квартирой киловатты, но и киловатты, затраченные на освещение общедомовых помещений: лестничных площадок, подвалов, чердаков, входов в подъезд. В тех домах, где установлены приборы учета, оплата за электричество будет производиться на основании их показаний, в остальных домах, а таких в городе более 80 процентов, жители будут платить по нормативу, который станет известен в октябре.

Народные избранники внесли изменения в Положения о комитете социальной защиты населения и о комитете культуры и туризма, дали согласие на продажу деревянного здания, находящегося в аварийном состоянии и принадлежащем средней школе деревни Передки.

Были внесены изменения в перечень межпоселенческих дорог, подлежащих ремонту в 2012 году, в него включены четыре дороги с грунтовым покрытием, ведущие к деревням Будрино, Елеково, Лука, Верховское; конкурсы на их ремонт уже объявлены.

Депутаты утвердили изменения в бюджет района. В частности, увеличены субсидии сельским поселениям, вошедшими в областную целевую программу «Энергосбережение в Новгородской области на 2010-2014 годы и на период 2020 года»; субсидии администрации города Боровичи — на реализацию федеральной целевой

программы «Чистая вода»; администрации Боровичского муниципального района — для финансового обеспечения мероприятий по развитию малого и среднего предпринимательства за счет федерального бюджета в сумме 915,2 тысячи рублей.

В «Разном» вернулись к вопросу подготовки к зимнему сезону лыжной трассы в районе озера Крюково. О проведенных работах рассказал депутатам председатель комитета по физической культуре и спорту Сергей Владимирович Сорокин.

Депутатами была заслушана информация председателя комитета управления муниципальным имуществом Виктора Александровича Корленкова о ходе газификации в городе и районе. Строительство распределительных сетей газопровода низкого давления продолжается. По улицам Городоцкой, Заводской, Южной, Кольцова, Полевая, Соловьевской, Никитина будет в 2013 году проложено 2000 погонных метров сетей, в микрорайоне комбинормового завода — 932 погонных метра. Планируется приступить к изготовлению проектно-сметной документации по газификации микрорайона Западный, продолжить газификацию Опеченского Посада, начать прокладку газопровода в деревне Волок. Администрация Сушанского сельского поселения планирует газифицировать деревни Коегоща, Сушки, поселки Волгино и Шахтерский, м. Гверстянка. Подготовлены акты выбора земельных участков для строительства газопроводов и техническая документация.

Решения по наиболее важным вопросам будут опубликованы в газете «Красная искра» и «Официальном вестнике». Любовь НИКОЛАЕВА.

## С любовью к малой родине

Подведены итоги XI Всероссийского конкурса «Патриот России» на лучшее освещение в средствах массовой информации темы патриотического воспитания.

Среди победителей — «Красная искра», предоставившая на конкурс свой проект — газету «Мстинская волна» (редактор Любовь Николаева).

Всероссийский конкурс «Патриот России» проводится Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям (Роспечать) при участии Министерства обороны РФ и Российского государственного военного историко-культурного центра при Правительстве РФ, в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан РФ на 2011-



Сорок лет преподает детям математику Лариса Сергеевна Руднева — учитель седьмой средней школы, которую в свое время окончила сама. Изучив основы точной науки, развивающей логику мышления, многие ее воспитанники успешно сдают ЕГЭ и поступают в вузы.

Фото Константина ЯКОВЛЕВА.

Администрация и Дума муниципального района поздравляют учителей, ветеранов педагогического труда с профессиональным праздником — Днем учителя.

От всего сердца желаем больших творческих успехов в вашем благородном труде — деле воспитания и образования подрастающего поколения. Желаем здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким. И благодарных учеников.

Глава муниципального района М.М. КОСТЮХИНА.  
Председатель Думы муниципального района В.Ф. АЛЕКСЕЕВ.

Уважаемые педагоги, дорогие наши учителя и ветераны педагогического труда! От имени Администрации и Совета депутатов города Боровичи поздравляем вас с профессиональным праздником — Днем учителя! Примите самые искренние слова признательности за ваш благородный труд и преданность своей профессии, за щедрость души и любовь к детям. Именно вам общество доверило самое дорогое — своё будущее, воспитание и обучение юного поколения. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, оптимизма и удачи во всех делах!

Глава города Боровичи Б.К. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ.  
Председатель Совета депутатов М.И. ВАСИЛЕНКО.

Уважаемые работники образования города и района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем учителя. Искреннее признание вам за ваш благородный труд и преданность своему делу. Желаю всем творческих успехов в воспитании и обучении подрастающего поколения, неугасаемой энергии и оптимизма. Будьте здоровы и счастливы!

Депутат Новгородской областной Думы В.А. МОЖЖЕРИН.

Уважаемые педагоги!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником — Днем учителя! Желаю всем здоровья и успехов в новом учебном году.

Депутат Новгородской областной Думы Л.А. МУРАШОВА.

награждению 97 авторов и авторских коллективов (теле-, радиокомпании, газеты, журналы, интернет-проекты), среди них — боровичская газета «Мстинская волна».

Газета выпускается уже четвертый год, среди её авторов — журналисты «Красной искры», краеведы из Боровичей, Великого Новгорода, Санкт-Петербурга, Екатеринбурга. Издание стало незаменимым помощником педагогам, библиотекарям, всем, кто интересуется историей боровичского края, кто хочет привить любовь к малой родине, уважение к предкам своим детям.

### Поздравляем!

За профессиональное мастерство и в связи со 110-летием профессионального лицея № 8 благодарность главы города Боровичи объявлена:

Болдыревой Татьяне Александровне, главному бухгалтеру;

Волкову Сергею Анатольевичу, мастеру производственного обучения;

Белову Сергею Михайловичу, мастеру производственного обучения.

Жёлтые листья мягко шуршат под ногами. Снова осень, октябрь, пятое число, праздник. День учителя. День учителя — праздник особый. День этот отмечает каждый человек, потому что, кем бы он ни был — президентом, врачом, музыкантом, моряком — прежде всего он чей-то бывший ученик.

Каждый человек проходит через волшебный мир детства. И очень важно, кто поведёт его странными тропинками к познанию мира, открывая тайны знаний, силу предмета, науки, процесса самообразования и самосовершенствования.

Когда-то порог одиннадцатой боровичской школы переступили маленькие несмышлёныши. Они скептически держались за руки своих пап или мам, и удивлёнными глазами смотрели на новый мир, который открывался перед ними... Это были мы, нынешние ученики 9 «Б» класса.

Тогда мы ещё не знали, какие необыкновенные и талантливые люди будут сопровождать нас в увлекательном путешествии по стране Знаний.

Дорогие учителя, вы вкладываете в детей не только знания, но и частичку своего сердца, своей души, подчас забывая о собственном здоровье, о собственных проблемах.

Вы радуетесь нашим успехам и гордитесь вместе с нами, когда что-то у нас не получается. Вы продолжаете следить за судьбами учеников, даже когда они становятся совсем взрослыми.

Учителя нашей школы любят своих учеников, таких разных: шумных и спокойных, уверенных в себе и не очень. Сколько времени они проводят с нами: кружки, факультативы, походы в музей и бассейн, поездки на экскурсии, походы — и всё это для нас.

Но и им подчас бывает тяжело. Ведь у каждого семейства, свои дети, свои радости и горечи.

И сегодня от имени всех учеников 11-й средней школы хочется сказать слова благодарности учителям. Милые, любимые, наши учителя, спасибо вам за то, что вы учите жить, гореть и не угасать! Жить, а не существовать!

С праздником вас! Будьте здоровы и счастливы!

Ученики 9 «Б» класса школы № 11.

14 октября — главные выборы Новгородской области. Выбираем Губернатора

## Митин Сергей Герасимович

Родился 14 июня 1951 года в городе Горький (Нижний Новгород).

В 1969—1974 годах учился в Горьковском политехническом институте, получил специальность инженера-электрика.

В 1974 году после окончания института поступил на работу в ПО «Завод имени В.И. Ульянова» (Горький), где до 1977 года работал помощником мастера, мастером производства.

В 1977—1979 годах был заместителем начальника производства.

В 1979 году возглавил производство.

В 1980 году стал начальником производственно-диспетчерского отдела завода.

В 1982 году возглавил отдел материально-технического снабжения.

В 1983 году назначен заместителем генерального директора по коммерческим вопросам.

В 1985 году — главный инженер и первый заместитель гендиректора.

В 1989 году стал генеральным директором ПО «Завод имени В.И. Ульянова», преобразованного в 1993 году в ОАО «Термаль».

В декабре 1995 года Сергей Митин был избран депутатом Государственной Думы РФ, стал заместителем председателя комитета по экономической политике.

В ноябре 1997 года, сложив полномочия депутата, занял пост заместителя министра экономики. Курировал гражданское машиностроение.

В мае 2000 года стал заместителем министра промышленности, науки и технологий.

В июле 2004 года назначен заместителем министра сельского хозяйства.

7 августа 2007 года депутаты Новгородской областной Думы единогласно утвердили Сергея Митина на посту губернатора.

8 августа 2012 года Президент России Владимир Путин назначил Сергея Митина временно исполняющим обязанности губернатора Новгородской области — до вступления в должность губернатора, которого будут избирать 14 октября.

Сергей Митин имеет ученую степень доктора экономических наук, ученое звание профессора экономики и организации производства. В 2006 году награжден орденом Дружбы. Лауреат Премии Правительства Российской Федерации в области науки и техники за 2004 г. Награжден Почетной грамотой Правительства РФ (2001). Почётные звания: «Заслуженный машиностроитель Российской Федерации» (1992), «Почетный металлург» (2001), «Почётный работник агропромышленного комплекса России» (2011).

Женат, дочь Наталья работает в адвокатуре.

# Сильный губернатор — ответственная власть



## Кандидат Сергей Митин Боровичский район Стратегия развития 2012–2017

- строительство Дворца молодежи в 2014—2015 годах;
- строительство нового терапевтического корпуса ГОБУЗ «Боровичская центральная районная больница», Сушанского фельдшерско-акушерского пункта. Для повышения доступности медицинской помощи сельскому населению планируется открыть центр врача общей практики в д. Волок;
- строительство блок-модульной котельной в мкр. Сосновка, завершение строительства пеллетных котельных в д. Сушилово, д. Травково, м. Селино;
- газификация улиц города Боровичи: Заводская, Южная, Кольцова, Полевая, Соловьевской, Гороховая, Никитина, мкр Комбикормового завода, мкр Западный. В с. Опеченский Посад: ул. Ю. Мишарина, Лесная, частично 5-я линия и 7-я линия;
- строительство в течение 2014—2015 гг. двух новых дошкольных общеобразовательных учреждений на 220 мест каждое — в пер. Огородный и в районе ул. Л. Павлова г. Боровичи. Капитальный ремонт МОАУ «СОШ № 1» и МОАУ ДОД «Центр внешкольной работы»;
- перевод на газовое топливо 7 угольных котельных: 2 — в д. Волок, 2 — в д. Перёдки, по 1 — в п. Волгино, в м. Гверстянка, в д. Железково;
- капитальный ремонт моста Белелюбского через р. Мста в г. Боровичи, ремонт мостов через р. Вельгийка по ул. Кооперации, через р. Крупка;
- продолжение строительства полигона твердых бытовых отходов в д. Гайново Сушиловского сельского поселения;
- строительство Ледового дворца (ОАО «Боровичский комбинат огнеупоров»);
- завершение строительства станции обезжелезивания для обеспечения качественной водой населения левобережной части г. Боровичи, строительство УФ-станции обеззараживания очищенных сточных вод на БОС;
- строительство водопроводных сетей с установкой водоразборных колонок в д. Фаустово и д. Речка Железковского сельского поселения;
- газификация деревень Прогресского, Сушанского и Волокского сельских поселений при строительстве межпоселкового газопровода «Боровичи—Любытино—Неболчи»;
- ремонт подвесных мостов в Перёдском, Опеченском, Сушанском сельских поселениях;
- ремонт дорог (Спасская Полисть—Малая Вишера—Любытино—Боровичи, Волгино—Хвойная, Боровичи—Перелучи, Черноземь—Опеченский Рядок—Опочно, Боровичи—Травково—Шуя, Кончанско—Суворовское—Удино) и реконструкция дорог (п. Кировский—Семеновское, подъезды к д. Федорково, д. Изонино, д. Черемошье, Козлово—Черемошье «Боровичи—Перелучи»—Дерева, «Москва—Санкт-Петербург» — Овинчище).

**14 октября — главные  
ВЫБОРЫ  
Новгородской области**



Оплачено из избирательного фонда кандидата на должность губернатора Новгородской области Митина С. Г.

**Беспречность есть причина всяких бедствий (А. Джами)**

# НАЧАЛСЯ ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

За 8 месяцев на территории Боровичского района зарегистрировано 92 пожара, что на 12,2% выше аналогичного периода 2011 года – 82 пожара. Погибло 9 человек, травмировано 16 человек.

Наибольшее количество пожаров зарегистрировано в жилом секторе (64 пожара), что составляет 69% от их общего количества, при этом количество пожаров в жилье возросло на 12,3% (2011 год – 57 пожаров).

Основными причинами пожаров явилось неосторожное обращение с огнем (26 пожаров), нарушение правил устройства и эксплуатации электрооборудования (23 пожара), нарушение правил устройства и эксплуатации печей (17 пожаров).

На территории города Боровичи зарегистрировано 59 пожаров (56 пожаров в 2011). 41 пожар (69%) зарегистрирован в жилье (37 в 2011 г.). Погибли 5 человек, 13 человек получили травмы.

Трагические последствия пожаров зачастую возникают в результате нахождения населенных пунктов за пределами нормативного времени прибытия пожарных подразделений, установленного Техническим регламентом о требованиях пожарной безопасности, согласно которому время прибытия первого подразделения к месту вызова в городских поселениях и городских округах не должно превышать 10 минут, а в сельских поселениях – 20 минут.

Минимизировать такие последствия можно путем создания в населенных пунктах подразделений добровольной пожарной охраны. И для этого есть условия: принят Федеральный закон о ДПО, главы поселений готовы оказать помощь по обеспечению

деятельности дружин. На сегодняшний момент в Великом Новгороде создана областная ДПК с филиалами на местах. На территории Боровичского района такой филиал образован в дер. Перелучи, а также 3 добровольные пожарные команды и 8 добровольных пожарных дружин на объектах. В ближайшее время планируется создание еще 4-х филиалов. В 2012 году из 39 пожаров и загораний в населенных пунктах добровольные пожарные выезжали на 32 из них.

Вместе с тем недостаточно активно ведется работа по привлечению граждан для вступления в добровольную пожарную охрану в Сушиловском, Прогресском, Травковском и Егорьевском сельских поселениях.

Успешному тушению пожаров в Боровичах и районе препятствует неудовлетворительное состояние противопожарного водоснабжения. До сих пор не решен вопрос по ведомственной принадлежности 407 из 508 пожарных гидрантов. Не проводится их плановое обслуживание и подготовка к использованию в осенне-зимний период. Аналогичная картина с пожарными гидрантами обстоит и на территории района. По-прежнему в Боровичах 6 районов не имеют противопожарных водоисточников. Отстают в сельских поселениях со строительством и ремонтом имеющихся пожарных водоемов. В 2012 году построено и отремонтировано их всего лишь 6. В 16 населенных пунктах источники противопожарного

водоснабжения вовсе отсутствуют.

С наступлением осеннезимнего периода возрастает количество пожаров, причина которых – нарушения правил устройства и эксплуатации электрооборудования и отопительных печей.

**При подготовке к отопительному периоду:**

- необходимо проверить исправность печи и дымохода, отремонтировать их, вычистить сажу, замазать трещины глиняно-песчаным раствором, побелить дымовую трубу на чердаке;
- не оставляйте топящиеся печи без присмотра, а также не поручайте присмотр за ними малолетним детям;
- не применяйте для разжига печей бензин, керосин, дизельное топливо и другие горючие жидкости;
- не располагайте топливо и другие горючие вещества и материалы на предтопочном листе;
- не сушите одежду над печами;
- не топите печи с открытой дверцей;
- не перекаливайте печи.

**При эксплуатации**

**Дорогие граждане! Будьте бдительны! Соблюдайте требования пожарной безопасности!**



Машинист козлового крана железнодорожной станции Боровичи Фазальян Шарипович Фадриев.  
Фото Константина ЯКОВЛЕВА.

## ПРОКУРАТУРА ИНФОРМИРУЕТ

Межрайонной прокуратурой в августе проведена телефонная «горячая линия» по вопросам нарушения прав граждан на оплату труда.

Проверкой было установлено, что работникам Боровичской ЦРБ не оплачивалась работа в праздничные дни и ночные часы – нарушения устранены.

В деятельности ООО «Авангард» выявлено, что работодателем неоднократно нарушились сроки выплаты при увольнении работника, хотя должны были производиться в день увольнения. В связи с выявленным нарушением в отношении генерального директора ООО «Авангард» возбуждено дело об административном правонарушении.

\* \* \*

Предприятие «Родина» задерживало заработную плату. На момент проверки установлено, что 87 работникам не выплачена зарплата за июль 2012 года на общую сумму 1 352 069 рублей. Кроме того, предприятие выплачивало зарплату работникам один раз, а не два раза в месяц, как предусмотрено трудовым законодательством. Возбуждено дело об административном правонарушении.

Боровичским районным судом вынесен приговор, в соответствии с которым Наталья Елисеева (1977 года рождения) и Леонид Михайлов (1982 года рождения) признаны виновны в сбыте наркотиков. Елисеевой назначено наказание в виде лишения свободы на срок 8 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, Михайлов лишен свободы на 12 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Обвиняемые подали кассационные жалобы, но областной суд оставил приговор без изменений.

Антон УСТИН, помощник межрайонного прокурора.

Боровичским районным судом вынесен приговор, в соответствии с которым Наталья Елисеева (1977 года рождения) и Леонид Михайлов (1982 года рождения) признаны виновны в сбыте наркотиков. Елисеевой назначено наказание в виде лишения свободы на срок 8 лет 6 месяцев с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима, Михайлов лишен свободы на 12 лет с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима. Обвиняемые подали кассационные жалобы, но областной суд оставил приговор без изменений.

Антон УСТИН, помощник межрайонного прокурора.

## ОСОБЕННОСТИ ПОДАЧИ ХОДАТАЙСТВА О ВЫДАЧЕ ПРИГЛАШЕНИЙ В ЭЛЕКТРОННОЙ ФОРМЕ

### ЭТО ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Подача ходатайства о выдаче приглашения в форме электронного документа осуществляется через личный кабинет в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

Ходатайство заполняется по одной из форм, размещенных на едином портале, и должно соответствовать установленным образцам (приложения № 1 и № 2 к Административному регламенту по предоставлению Федеральной миграционной службы государственной услуги по оформлению и выдаче приглашений на въезд в Российскую Федерацию иностранных граждан и лиц без гражданства).

Одновременно с ходатайством заявитель отправляет сканированную копию паспорта приглашаемого лица в виде электронного файла. В случае, когда совместно с приглашаемым лицом следуют члены семьи, внесенные в его паспорт, – соответствующие страницы паспорта.

**Требования к загруженной ксерокопии паспорта приглашаемого лица:**

- тип файла JPEG;

- максимальный размер 300 КБ;

- соотношение сторон (ШхВ) 800x600 (px);

- вся информация должна четко читаться.

При поступлении ходатайства в территориальный орган миграционной службы уполномоченный сотрудник проверяет правильность его оформления, наличие грамматических и технических ошибок, соответствие с данными ходатайства и предоставленной копии паспорта приглашаемого лица, и в течение одного рабочего дня принимает решение о приеме ходатайства к рассмотрению либо возврате заявителю для исправления ошибок с уведомлением в электронной форме.

Ходатайство к рассмотрению не принимается, если срок действия документа, удостоверяющего личность приглашаемого, истекает менее чем через 6 месяцев.

О приеме ходатайства к рассмотрению или об отказе заявителю в течение текущего рабочего дня направляется уведомление в электронной форме.

Ходатайства, поданные в электронной форме, рассматриваются в первоочередном порядке.

Решение по ходатайству принимается без истребования от заявителя дополнительных документов на основании сведений, содержащихся в ходатайстве, и полученных результатов проверок в течение 20 дней. О принятом решении заявителю в течение следующего рабочего дня направляется уведомление в электронной форме.

Уведомление о положительном решении содержит перечень документов, которые обязан предоставить заявителю в течение 15 рабочих дней с момента получения уведомления.

Уведомление об отказе содержит ссылку на конкретное основание отказа, предусмотренное Федеральным законом от 15.08.1996 г. № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию», и порядок обжалования принятого решения.

В случае, если заявителем не предоставлены все необходимые документы, либо они не соответствуют предъявляемым к ним требованиям, либо в документах имеются разнотечения, заявителю предлагается устранить имеющиеся недостатки в течение согласованного с ним срока.

При отсутствии расхождений необходимые документы приобщаются к ходатайству, а заявителю выдается приглашение в день его обращения.

Для подачи заявления в электронном виде необходимо зарегистрироваться на Едином портале государственных и муниципальных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)). Это предусматривает наличие ИНН, страхового номера индивидуального лицевого счета, адреса электронной почты, номера мобильного телефона.

ОАО Новгородоблэнергосбыт

## ИЗМЕНЕНИЯ В ПОРЯДКЕ РАСЧЕТОВ ЗА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ

Уважаемые потребители электроэнергии!

ОАО «Новгородоблэнергосбыт» напоминает своим клиентам (жителям сельских населенных пунктов) об изменениях в Правилах расчёта за электроэнергию (Постановление Правительства РФ от 06.05.2011 г. № 354 «Об утверждении Правил оказания коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах»). В соответствии с пунктом № 34 «в» Правил потребитель обязан снимать показания квартирных электросчетчиков ежемесячно в период с 23-го по 25-е число текущего месяца и передавать полученные показания в ОАО «Новгородоблэнергосбыт» не позднее 26 числа.

Показания электросчетчиков можно передать любым из предложенных ниже способов:

Заполнить пустые графы в квитанции нового образца (квитанции будут рассыпаться, начиная с октября).

Позвонить по многоканальному телефону: 8-800-2500-410 (звонок бесплатный, время работы с 8.00 до 17.00).

Обратиться на участок, обслуживающий район в which проживания: (816 65) 45-863.

Передать показания через сайт компании – [www.vnek.ru](http://www.vnek.ru)

Уважаемые потребители! Чтобы избежать трудностей в расчетах за электроэнергию по новым Правилам, убедительно просим оплатить текущие долги за электроэнергию и своевременно предоставлять показания индивидуального энергопотребления.

ОАО «Новгородоблэнергосбыт».

# ПРАВИЛА, КОТОРЫЕ НУЖНЫ ВСЕМ

## ПЕРЕКРЁСТОК

24 сентября в г. Боровичи в рамках декады дорожной безопасности детей стартала ежегодная акция «Ни дня без знаний ПДД! Они нужны тебе и мне!», направленная на обучение маленьких детей навыкам безопасного поведения на улицах и дорогах.

В ходе акции сотрудники Госавтоинспекции совместно с юными инспекторами движения в течение недели посещали маленьких дошколья и рассказывали в увлекательной форме о важности соблюдения правил дорожного движения. Ведь известно, что маленькие дети лучше запоминают информацию, когда она подаётся в виде игры.

В детском доме-школе № 1 и дошкольном учреждении № 2, например, юные инспекторы движения приготовили для ребятишек настоящий праздник — читали поучительные стихи, пели песни, инсценировали весёлую и поучительную сказку о дорожном приключении зайки-зазнайки. Сюрпризом для малышей стала демонстрация увлекательных учебных мультифильмов «Светофор», «Пешеходный переход» и «Где опасно играть?».

\* \* \*

Школа № 4 в Боровичах расположена на улице под названием Школьный



бульвар. Почему «Школьный», это и понятно — детей много, школа рядом. Да и слово «бульвар», имеющее французские корни и обозначающее место для прогулок горожан, здесь также приходит к месту — знак «Жилая зона» в начале улицы предусматривает движение пешеходов по дороге.

Именно с целью привлечения внимания водителей к соблюдению правил при проезде через жилую зону в конце сентября в рамках декады дорожной безопасности детей юные инспекторы движения совместно с сотрудниками Госавтоинспекции и решили провести акцию «Безопасная дорога!».

Для того, чтобы акция не закончилась одним днём, а запомнилась надолго, школьники изготовили специальные разноцветные ленточки и украстили ими деревья вдоль бульвара. Чтобы водители при виде украшенных деревьев понимали, что где-то рядом дети, которые могут оказаться на дороге в любой момент.

\* \* \*

В рамках декады дорожной безопасности детей школьники специальной (коррекционной) школы вышли на помощь сотрудникам

Госавтоинспекции и провели акцию «Пристегни себя и ребенка!», направленную на привлечение внимания водителей, пассажиров и других участников дорожного движения к необходимости применения ремней безопасности и детских удерживающих устройств. Это особенно актуально, если учесть, что за прошедшие месяцы текущего года на дорогах Боровичского района зарегистрировано уже 9 аварий с участием детей-пассажиров, в которых 1 ребенок погиб и 8 несовершеннолетних получили ранения. При этом только в двух случаях водителями были приняты меры безопасности при перевозке несовершеннолетних.

Юные инспекторы движения, взяв в руки красочные плакаты с обращениями к водителям, по громкой связи читали стихи собственного сочинения, дарили автомобилистам памятки «Безопасность детей — в ваших руках!» и сувениры в виде флагов, напоминающих о необходимости соблюдать правила дорожного движения.

## ДВИЖЕНИЕ ЗАПРЕЩЕНО

В связи с проведением на площади Спасской 6 октября 2012 года праздничных мероприятий, посвящённых 85-летию Боровичского района, распоряжением администрации города Боровичи от 17.09.2012 г. № 559-рг запрещён 6 октября с 7.00 до 16.30 часов проезд автомобильного транспорта по ул. Кропоткина (от ул. Ленинградской до пер. Горный), ул. Свободы (от ул. Ленинградской до ул. Революции), ул. Новгородской (от ул. Ленинградской до ул. Революции), пер. Горный (от ул. Меж-

дународной до пл. Спасской), ул. Революции (от ул. Международной до ул. К. Либкнехта), ул. Международной (от ул. Революции до пер. Горного).

6 октября с 10.00 до 11.00 запрещён также проезд автомобильного транспорта по пр. Гагарина (от ул. Подбелского до пер. Реппо).

Разрешено движение автотранспорта по ул. Ленинградской с правым поворотом на ул. К. Либкнехта в сторону моста с 8.00 до 19.00 часов 6 октября.

# ГОРОД ИСТОРИИ, ГОРОД МЕЧТЫ...

Те, кого не волнует история, кто не понимает очарования старых боровичских уочек, быть может, изменят свои взгляды, увидев альбом-календарь «Боровичи — город на Мсте», изданный музеем с помощью руководителя фирмы «Новтехстрой» О.Г. Брагина и других спонсоров.

Я купил его в музее и не могу насмотреться на величественные соборы и колокольни, старинные дома, часовни, конные экипажи на улицах... Оформленные со вкусом большие полуматовые листы этого первого в Боровичах подобного издания представляют живой и удивительный мир, увы, уже не существующий. Но как же много он говорит и сердцу, и уму! Высокое разрешение снимков, сделанных со стеклянных негативов, поражает ухоженностью и опрятностью крыш, стен, заборов, пристроек, крылечек и балконов. Смотришь и гонишь от себя горькое чувство: когда же будут Боровичи столь цельным и красивым городом!

Конечно, это всего лишь выигрышно снятые кадры, за которыми, как известно из истории, остались нищета и грязь, бездорожье... И всё же снимки эти волют необычайной подлинностью, они будто терпеливо и настойчиво призывают понять простую истину: никто, кроме нас, не сделает наш город красивым и ухоженным!

Константин ЯКОВЛЕВ.

**ТРИАТЛОН.** В администрации муниципального района состоялось торжественное награждение победителей и призёров областных и всероссийских соревнований по триатлону (плавание, езда на велосипеде, бег). Воспитанники тренера Владимира Юрьевича Кожуркина нынешним летом показали отличные результаты, соревнуясь на равных с московскими и петербургскими школьниками. Заместитель главы муниципального района Ирина Александровна Шуневич вручила дипломы, кубки и памятные сувениры Александре Винокуровой, Софье Ульяновой, Ольге Кожуркиной, Максиму Александрову и другим юным спортсменам.

**ФУТБОЛ.** Чемпионат области. ЗСК (Боровичи) — «Молога» (Пестово) — 2:5. ДЮСШ (Великий Новго-

## ЗВУЧАНИЕ ИСТОРИИ

### Железково отметило День села

В сельском Доме культуры прошла праздничная программа, отразившая историю села от стародавних времён до сегодняшних дней. У входа в клуб разместились выставки современных рукодельниц, картины художника О.П. Смирнова, творческие работы учащихся школы, воспитанников детского сада, фотографии с местными пейзажами. Фойе превратилось в русскую горницу с подлинными вещами наших предков. Домотканые дорожки вели от одного экспоната к другому. Стены были украшены изделиями с вышивкой, рушниками, полотенцами. Вязаные скатерти и салфетки покрывали столы. А на огромном сундуке лежали одеяла и подушки дореволюционной поры. По углам разместились орудия труда крестьян. Настоящая мастерица, гостья из Боровика Н.И. Пушкинцев ловко крутила веретено старинной прялки.

Концертные номера тонко вплетались в повествование ведущей А.В. Антипиной о жизни Железкова. Фотохроника сопровождала рас-

сказ. Зрители подпевали и аплодировали, активно участвовали в сценках, отгадывали народные загадки. Завершился вечер чаепитием с домашней выпечкой.

Сельчан поздравили глава муниципального района Марина Михайловна Костюхина, заместитель главы районной администрации Ирина Александровна Шуневич, председатель комитета по культуре и туризму Владимир Константинович Вербило, глава Железковского сельского поселения Татьяна Александровна Долотова, отец Андрей из Успенского собора.

Алла АНТИПИНА.

## НАЛОГОВИКИ ОТКРЫЛИ ДВЕРИ

21 и 22 сентября в межрайонной ИФНС России № 1 по Новгородской области прошли Дни открытых дверей.

В эти дни были созданы особые условия для желающих пополнить свои знания в области налогообложения, а также решать вопросы по транспортному, имущественному и земельному налогу. Около 350 налогоплательщиков решили свои налоговые вопросы в рамках Дня открытых дверей.

Специалисты-консультанты инспекции внимательно отнеслись к каждому посетителю — помогали налогоплательщикам разобраться в вопросах порядка начисления налогов и сроков их уплаты, действующих льготах, отвечали на вопросы граждан.

В ходе акции поступило

15 письменных обращений в инспекцию, они касались единого налогового уведомления, а также льгот по имущественным налогам.

С особым интересом граждане отнеслись к онлайн-сервису налоговой службы «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», заполнив заявление на подключение к данному сервису. В результате к самому востребованному Интернет-сервису в дни акции было подключено 25 налогоплательщиков.

Подводя итоги прошедших Дней открытых дверей, специалисты инспекции отмечают их целесообразность и необходимость проведения подобных мероприятий в дальнейшем.

## ЧИТАТЕЛЬ БЛАГОДАРИТ

Время сейчас нестабильное. Образовательным учреждениям подчас не хватает средств на развитие. Они нуждаются в дополнительной помощи и поддержке. В этом плане нашему сельскому детскому очень повезло. Из года в год его поддерживают родители малышей. Они помогают материально, принимают личное участие в ремонте здания и благоустройстве территории, приносят моющие, дезинфицирующие средства. Участвуют они и в различных мероприятиях садика. В этом году с помощью родителей удалось провести ремонт спортивного и музыкального залов.

Особую благодарность за чуткость и понимание хочется выразить А.И. Гелетей, И.И. Гелетею, А.А. Гелетей, С.М. Сычёвой, З.Ф. Русаковой, семьям Яковлевых и Пожаровых.

Коллектив детского сада д. Волок.

## РУЧНАЯ РАБОТА

В гостинице «Мста» на первом этаже открылся магазин «Город мастеров». На его прилавках — изделия из дерева, глины, фарфора. Можно выбрать картину или посуду, все сувениры ручной работы. Здесь не продают китайский ширпотреб, здесь представлены образцы народных промыслов. Основатель магазина Алексей Александрович Рыбин

приглашает к сотрудничеству пожилых людей, пенсионеров, инвалидов: «Принесите свои изделия из дерева, глины, фарфора. Можно выбрать картину или посуду, все сувениры ручной работы. У нас есть образцы сувенирной продукции из соседних Вологодской и Тверской областей. Жаль, что мало боровичан знают о нашем магазине».

Энтузиасты занялись не только «Городом мастеров», но и привезли в наш

город мобильный планетарий. Уже прошли демонстрационные уроки в детских садах, 4-й и 8-й школах: под 5-метровым куполом дети смотрели на звёзды в формате 3D. Есть темы «Путешествия бабочек», «Водные динозавры» и многие другие. Желающие познакомиться с астрономией в планетарии могут позвонить по телефону 8-908-293-3995, Олегу Евгеньевичу. Михаил ВАСИЛЬЕВ.

## СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА

род) — «Мста» (Боровичи) — 2:1. До конца первенства остался один тур. 6 октября «Мста» играет в гостях с пестовской «Мологой», 13 октября ЗСК принимает дома новгородскую ДЮСШ.

**ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА.** На стадионе «Металлург» прошли соревнования в зачёт школьной спартакиады. Лучшее время на стометровке показали Кирилл Кличин (Перёдки, 12,0 секунды) и Дарья Язовская (1-я школа, 14,3 сек.). В программу также входили бег на 1500 метров, прыжки в длину и эстафета 4 по 100 метров. В эстафетах победили юноши Перёдок и девушки 9-й школы.

**ДЗЮДО.** Воспитанницы Боровицкой ДЮСШ Виктория Барулина и Валерия Егорова (тренер — В.Н. Аристархов) вернулись из

Архангельска, где выступали в первенстве Северо-Запада. Егорова заняла второе место в весовой категории до 78 килограммов, Барулина была третьей в категории до 70 кг.

**ЛАПТА.** В течение недели проходили соревнования школьной спартакиады на стадионе «Металлург». Среди сельских команд победу одержали юноши Волокской и девушки Перёдской школы. В городском первенстве в матче за первое место юноши 11-й школы выиграли у 4-й школы; среди девушек лучшей оказалась команда гимназии, на втором месте была 1-я школа. В зональном этапе, также прошедшем на «Металлурге», мужская и женская сборная города заняли первые места, победив соперников из Окуловки и Пестова. В финале в Великом Новгороде наши юноши и девушки стали

чемпионами области, причём, девушки завоевали это звание пятый год подряд.

**СПАРТАКИАДА.** В СК «Олимп» прошла спартакиада сельских поселений среди взрослого населения, посвящённая 85-летию Боровицкого района. Общую победу по сумме четырёх видов (плавание, боулинг, стрельба, дартс, «Весёлые старты») одержала команда Прогрессского сельского поселения.

**КРОСС НАЦИЙ.** В Великом Новгороде состоялись массовые забеги в шести возрастных категориях и на дистанциях от 2 до 12 километров. Боровичская команда в составе 23-х человек выступила успешно, причём, пятнадцать юных воспитанников тренера В.Ю. Кожуркина вошли в число призёров.

Рубрику ведёт Михаил ВАСИЛЬЕВ.

## Искренность отношений, правда в общении – вот дружба (А.В. Суворов)



### НЕГАСНУЩАЯ СИЛА ПАМЯТИ

**Боровичи посетила польская делегация**

Поляки дорожат сотрудничеством с нашим городом и трепетно хранят память об общих страницах истории. Ежегодно официальные лица из Польши наывают места захоронения своих земляков, погибших в отделениях лагеря НКВД № 270, выделяют средства на их облагораживание. Нынешний приезд делегации, которую возглавил генеральный консул Польши Пётр Марцинек, носил несколько иной характер. Делегаты обратились к главе муниципального района Марине Михайловне Костюхиной с рядом предложений.

Двадцать лет прошло с тех пор, как на Ёгольском кладбище был установлен первый памятный знак интернированным полякам. Двадцатилетие русско-польского сотрудничества на Боровичской земле решили отметить, объединив различные поколения обоих сторон. Инициатором идеи стал бывший узник Борович-

ского лагеря, основатель и председатель польского общества «Боровичане» Роман Бар. Он же показал главе проект возможных мероприятий. Марина Михайлова идею поддержала. Одобрила её и директор краеведческого музея Ирина Анатольевна Столбова и даже предложила организовать выставку, посвящённую десятилетию дружбы и общей истории двух народов. Наметили мероприятия на середину мая будущего года.

Как задел на будущее сотрудничество, генконсул озвучил идею установления памятника жертвам Второй Мировой войны, погибшим на Боровичской земле. Проект памятника в виде стелы, увенчанной крестом, поляки привезли с собой.

**Наталия БУРЛАКОВА.**

На снимке: Марина Михайлова Костюхина и генеральный консул Республики Польша в С.-Петербурге Пётр Марцинек.

### КАК УБЕРЕЧЬСЯ ОТ ГРИППА

#### СОВЕТЫ ВРАЧА

Казалось бы, ну как можно подхватить грипп, простудиться на фоне хорошего самочувствия? В действительности риск заболеть очень высок. Ведь так называемую «простуду» вызывают вирусы, в их многочисленном семействе – свыше 200 разновидностей. Вирусы атакуют нас ежесекундно, но в большинстве случаев организм наш успешно отражает их нападение. Однако при смене погоды, переохлаждении иммунная система испытывает сильный стресс и уже не может эффективно сопротивляться инфекции.

В основном вирусы передаются воздушно-капельным путём. При кашле, чихании, разговоре из носоглотки выбрасываются частицы слюны, слизи с болезнью микроФлорой, в том числе с вирусами. Частицы разлетаются на расстояние до 10 метров, при этом остаются жизнеспособными на металле и пласт-

лечебные, так и профилактические препараты.

Уже несколько лет проводится вакцинация населения против гриппа, и довольно успешно. Налицо снижение заболеваемости. Как мы уже сообщали, в области действует программа иммунизации населения против вирусных инфекций, а именно вирусного гепатита «B», краснухи, кори, а также гриппа. В рамках этой программы в наш район поступила противогриппозная вакцина «Гриппол» для иммунизации против гриппа детей дошкольного возраста, а также работников групп риска и пожилых людей старше 60 лет.

**Татьяна НЕТРУСОВА,** заведующая инфекционным отделением Боровичской ЦРБ.

Привиться можно бесплатно в прививочных кабинетах детской и взрослой поликлиник в часы их работы.

#### ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ

Администрация Волокского сельского поселения информирует о том, что 20 сентября 2012 года прошли публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, д. Родищино, д. 20, кадастровый номер 53:02:0051401:13. Публичные слушания признаны состоявшимися.

\* \* \*

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района проводит публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0150801:54, расположенного по адресу: Новгородская область, Боровичский район, д. Бутырки, – для ведения личного подсобного хозяйства. Слушания состоятся 11 октября 2012 года в 17.05 в администрации Сушанского сельского поселения (д. Коегоща, ул. Центральная, д. 18а).

\* \* \*

Администрация Сушанского сельского поселения Боровичского района проводит публичные слушания по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 53:02:0151304:39 площадью 800 кв. м, месторасположение: Новгородская область, Боровичский район, д. Заречная – под огородничество. Слушания состоятся 11 октября 2012 года в 17.05 в администрации Сушанского сельского поселения (д. Коегоща, ул. Центральная, д. 18а).

В ИЗВЕЩЕНИИ о намерении выделить земельный участок, опубликованном в печатном издании «Красная искра» № 48 (16087) от 26.11.2009 г., допущены неточности. Альховская Татьяна Владимировна, действующая от имени участников долевой собственности ТОО «Восход» Васильева Николая Иосифовича, Сорокиной Альбиной Александровны, сообщает о намерении выделить земельный участок в счёте земельных долей Васильева Николая Иосифовича, Сорокиной Альбины Александровны, площадь выделяемого земельного участка 7,99 га (272 б/га). Участок расположен: Новгородская обл., Боровичский р-н, Прогрессское с/п, 2-е Разделье, в центральной части кадастрового квартала 53:02:0122801.

Возражения направлять по адресу: Новгородская обл., Боровичский р-н, г. Боровичи, ул. Дзержинского, д. 17, т. 4-00-48.

#### Уважаемые мастера по парикмахерскому искусству!

Приглашаем вас принять участие в конкурсе на звание «Лучший по профессии» в сфере оказания парикмахерских услуг.

Конкурс состоится 16 ноября 2012 года в спортивно-оздоровительном комплексе «Элегия».

Для участия в конкурсе необходимо подать заявку до 1 ноября 2012 года в комитет экономики администрации муниципального района (ул. Коммунарная, д. 48, каб. 41).

Ознакомиться с условиями конкурса и получить подробную информацию вы можете по телефону: 91-268.

### 14 октября – выборы Губернатора Новгородской области

На сайте Центральной избирательной комиссии Российской Федерации организованы интернет-сервисы «Найди свой избирательный участок» (в режиме онлайн) и «Найди себя в списке избирателей» (через «Личный кабинет»), позволяющие пользователям сети Интернет получить информацию о выборах, проводимых 14 октября 2012 года по месту их жительства, а также об избирательных участках, на которых они включены в список избирателей.

Постановлением Избирательной комиссии Новгородской области утверждён текст избирательного бюллетеня для голосования на выборах Губернатора Новгородской области.

В бюллетень внесены следующие кандидаты:

**Захаров Николай Иванович**, выдвинут партией «Патриоты России»;

**Митин Сергей Герасимович**, выдвинут партией «Единая Россия»;

**Михайлов Виктор Николаевич**, выдвинут Либерально-демократической партией.

\* \* \*

Территориальной избирательной комиссией Боровичского района сформированы 58 участковых избирательных комиссий: всего членов УИК с правом решающего голоса – 494. В т.ч. по предложению «ЕДИНОЙ РОССИИ» – 58, КПРФ – 58, ЛДПР – 54, «СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ» – 55, «ЯБЛОКО» – 4, собраниями избирателей по месту жительства, работы, службы, учёбы – 265, имеют опыт работы в избирательных комиссиях – 446.

### ЗА РАЗВИТИЕ АКТИВНОГО ТУРИЗМА

27 сентября, в Международный день туризма, временно исполняющий обязанности губернатора Новгородской области Сергей Герасимович Митин провел расширенное совещание по вопросам развития туризма. Он, в частности, отметил, что Новгородская область по количеству туристов занимает в России пятое место, а на Северо-Западе – третье.

Ежегодно к нам приезжают более трехсот тысяч гостей.

Губернатор отметил, что успешное продвижение туристского продукта во многом зависит от профессионализма тех, кто непосредственно работает с туристами – сотрудников туристских компаний, музеев и экскурсионных бюро, предприятий сферы гостеприимства.

#### СЛЁТ

#### ПУТЬ К ВЕРШИНЕ

В деревне Пятница Новгородского района на турбазе «Мста» прошёл 17-й областной спортивно-туристический слёт молодых инвалидов. По итогам пяти дней соревнований боровичские участники из интерната «Прошково» заняли первое место и получили в награду кубок за командную победу.

В состав нашей команды входили Александр Григорьев, Александр Доморощин, Галина Ващишина, Анна Яковleva.

В спортивной программе были бег на 100 метров, прыжки в длину с места, толкание ядра, эстафета 3 по 60 метров (два бегуна и один колясочник), армрестлинг (борьба на руках), гиревой спорт, преодоление туристической тропы. Большую помощь команде оказали директор интерната «Прошково» А.В. Кохановский, председатель спорткомитета муниципального района С.В. Сорокин, учитель физкультуры 8-й школы Н.Л. Гусак, специалисты Дома народного творчества.

В творческой программе участники показали сценку «Дискотека 90-х» на тему экологии и моды, а также бальний танец со свечами (два танцора, два колясочника). Новгородцы провели для инвалидов мастер-классы по стрельбе из лука, дали уроки вязания, оригами (поделки из бумаги), плетения из бисера.

В завершение были продемонстрированы слайды о жизни в интернатах, о подготовке команд. Состоялся конкурс частушек, вечер бардовской песни у костра.

По возвращении боровичской команды заместитель главы муниципального района Ирина Александровна Шуневич встретилась с участниками слёта, в торжественной обстановке вручила благодарственные письма.

**Михаил ВАСИЛЬЕВ.**

#### УВАЖАЕМЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

Муниципальной целевой программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Боровичском муниципальном районе на 2012-2014 годы», утверждённой постановлением администрации муниципального района от 25.04.2012 № 793, предусмотрена финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в форме субсидий на компенсацию затрат, связанных с созданием собственного дела.

За консультациями по поддержке обращайтесь по телефону 91-268 или в администрацию муниципального района по адресу: ул. Коммунарная, 48, каб. 41, [www.boradmin.ru](http://www.boradmin.ru).

#### АНОНС!

#### «Официальный вестник» № 34

Вышел в свет очередной номер «Официального вестника». В нём опубликованы:

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 29.06.2012 № 1380 «Об утверждении административного регламента по предоставлению Администрацией Боровичского муниципального района муниципальной услуги «Предоставление бесплатно в собственность земельных участков семьям, имеющим право на получение земельного участка в соответствии с законом»;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 29.08.2012 № 1752, от 30.08.2012 № 1787-1800, от 31.08.2012 № 1810, № 1824-1831, от 07.09.2012 № 1861 о внесении изменений в административные регламенты по предоставлению Администрацией Боровичского муниципального района государственных услуг;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 06.09.2012 № 1858 «Об утверждении Положения о порядке и условиях предоставления ежегодно дополнительного оплачиваемого отпуска работникам с ненормированным рабочим днем в организациях, финансируемых из бюджета Боровичского муниципального района»;

постановление Администрации Боровичского муниципального района от 11.09.2012 № 1876 «О выполнении мероприятий, связанных с призывом граждан на военную службу в Вооруженные Силы Российской Федерации осенью 2012 года»;

постановление Администрации города Боровичи от 19.09.2012 № 256 «Об утверждении Положения о муниципальном жилищном контроле на территории города Боровичи»;

решения Советов депутатов, постановления и распоряжения администраций сельских поселений.

«Официальный вестник» можно получить в кабинете № 40 (3-й этаж) районной администрации, в приемной главы города Боровичи, в администрации сельских поселений, в редакциях газеты «Красная искра». Познакомиться с материалами «Официального вестника» можно в библиотеках.